

# DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy héra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztését felelős  
**Kutasi Imre**  
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)  
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)  
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.  
**Egyes szám 4 kr.**

## A helyzethez.

Debreczen, január 7.

A technikai obstrukció, mely immár el következett a képviselőházra, a kormány pártot teljesen nyugodtan hagyja. A magyar történet könyvében nem lesz ugyan arany betűkkel teljegyvezve a képviselőházban most követett rendszer, de a szégyen azok fejére hull vissza, a kik azt okozták. Ez a parlamenti szégyenfolt, melyet az ellenzék szépitve technikai obstrukciónak nevez, mint az ország már tudhatja, abban áll, hogy az utolsó ülés jegyzőkönyvének hitelesítése fölött rövid lélekzetű beszédek rántanak elő. Számos stiláris módosítást indítványoznak s minden indítvány felett névszerinti szavazást kérnek. Egyelőre csak 12 névszerinti szavazást kértek, de a legközelebbi jegyzőkönyv hitelesítésekor már 64 névszerinti szavazást szándékoznak kérni. A szabadelvű párt mind e szavazásoknál nyugalommal és méltósággal adja le szavazatát; tudja, hogy ez az éretlen és léha játék Magyarország legszentebb jogaival és intézményeivel azokat fogja szétmorzsolni és megsemmisíteni, akik a t. üzik. Ezzel a taktikával megakadályozhatnak ugyan minden parlamenti ténykedést, de azt el nem érik vele, hogy szakadást idézzenek elő a szabadelvű pártban, mely csak annál szorosabban és bensőbbben csoportosul vezetői körül. Hanem az ellenzék által nem szándékolt eredmény fog bekövetkezni, mely

máris mutatkozik abban, hogy még az a kevés honpolgár is elfordul az ellenzékétől, a ki eddig felült az obstrukciós beszédeknek.

Arról értesítenek továbbá bennünket hogy az összes kompromisszum kísérleteket meghiusultaknak kell tekinteni. Még a disszidensek közt is, a kik legtöbbet fáradtak a kompromisszum érdekében, véleménykülönbségek merültek fel és két irány áll egymással szemben, melyek ellentétes nézetben vannak, de mind a két irány ama meggyőződésre jutott, hogy az uralkodó viszonyok közt lehetetlen a kompromisszum, mivel az egyesült ellenzék nincs abban a helyzetben, hogy szolidáris nyilatkozatot adjon bármely békefeltétel mellett. Minden maig hallott béke feltétel ab ove visszautasított és majd az egyik majd a másik ellenzéki frakció, majd meg a disszidens békeszerzők kaptak visszautasítást. A kormánypárt hideg vérrel nézi ezt a játékot és várja a dolgokat, melyek jönni fognak.

És ilyen dolog elég sok van kilátásban. Csütörtökön este báró Bánffy miniszterelnök magához kérte a szabadelvű párt több előkelő tagját s a disszidensek közül is a legtekintélyesebbeket, hogy velük a parlamenti helyzet felett tanácskozzék s magát tájékoztassa a nézetek és szándékok felől, melyek hallhatók lesznek. Miután e bizalmas értekezlet alkalmával konstatálni kellett, hogy a pártok közt megkísérelt békét meghiusultnak kell te-

kinfeni, a miniszterelnök megköszönte a nyújtott felvilágosításokat s kijelentette, hogy Ő Felségének jelentést fog tenni a helyzetről.

Csütörtökön este tényleg Bécsbe is utazott a miniszterelnök, hogy a parlamenti helyzetről jelentést és a legközelebbi jövőre nézve javaslatokat tegyen. Báró Bánffy bécsi tartózkodása két napra van megállapítva s mint értesülünk, felette fontos döntés fog történni, hogy mi módon állíttassék helyre a parlament akcióképessége.

A kormány legközelebbi szándékairól egyelőre semmi biztosat sem hallani, de a szabadelvű párt magatartását illetőleg bizonyos, hogy mindenkor ellenáll ama törekvéseknek, melyek azt az intránzigens álláspontot akarják érvényre juttatni, hogy a béketárgyalások megkezdésének első feltétele a miniszterelnök lemondása és a szabadelvű párt kapitulációja kell hogy legyen. A párt pedig hiven és állhatatosan ragaszkodik a miniszterelnökhöz és semmi esetre sem szándékszik a parlamenti forradalmat győzelemhez segíteni.

A szabadelvű párt szilárd meggyőződése, hogy Bánffy miniszterelnök bécsi útja a helyzet változását fogja előidézni. És a változásnak nolens volens be kell következnie. Hisz az egyesült ellenzék most már az összes külföldi hatalmokhoz és a hármas szövetségben szövetséges társainkhoz készül manifesztumot intézni, melyben a kormánynak minden gazdasági

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

### KIS VIRÁG . . .

*Kis virág, siess virulni,  
Nincs neked csak egy nyarad  
Ha te elhullsz majd virít más.  
Szürke a föld nem marad.*

*Kis madár, siess dalolni  
A kizsendült lomb alatt,  
Ha te nem dalolsz, dalol más,  
Néma a föld nem marad.*

Zemplényi Árpád.

### Letörölt képek.

— Irta: Madaras Gyula —

Csak egy kis csillag futott le az égről...  
Mi volt az? . . . egy világ tragédiája  
Ki siratja meg, ki hullat egy könyvet?  
Nekünk nem fáj; s akkor mi közünk hozzája?!

Nagyon sablonszerű, olyan tuczat történet.

Bordó ur, meg Juliska kisasszony szerettek egymás.

Az semmit sem rontott a dolgon, hogy Bordó ur első pudlistája volt a Drága János ezégnek, Juliska kisasszony meg csak egyszerű varróleány ki ma itt, holnap ott varr s véghetetlenül meg van elégedve, ha oly elegáns helyre akad, a hol egy forintot is megfizetnek egy napra.

Hát nem elég, — nem nagyon is sok az egy leánynak? — hiszen alig tudja elköltetni!

De azért takarékosodik, minden héten 3 frtot visz a postatakarékpénztárba, de csak ugy titokban.

Szégyelné ő azt bevallani, — hogy ő olyan mire még gondol is, — mint a ke-lengye . . .

Mikor haza ér a postáról, s nézi a könyvecsékjét; már száz forint van benne, meg a kamatok.

Istenem, vajjon mennyi is lesz az a kamat?

Ábrándozik . . . És látja magát mint menyasszonyt, — mikor majd a butorokat fogja venni, — az ő kis otthonának díszül.

Mikor ő asszony lesz . . . mikor majd várni fogja Bordót, hogy jön-e már, s haza jön, s majd ebédelnek, vacsorálnak együtt,

egymás mellett, egymás szemébe nézve . . . és elpirul . . .

És festi ábránd-képeit tovább. Észre sem veszi, hogy már késő este van s ő még mindig gondolkozik, ábrándozik. Hogy milyen nagyon szereti ő azt a mindig jó kedvű, udvarias Bordót.

De hát az is szereti őt — s egy finom mosoly látszik ajakán.

A hiuság, az öntudat mosolya volt az, hogy meg tudta hódítani azt, a ki után pedig annyi leány bolondult.

Belenéz a tükörbe: hát szép-e ő? Hát csakugyan olyan szabályosak, olyan kicsinyek az ajkai, szemében csakugyan a menyország van, mint Bordó mondja? El kezd dalolni, csak ugy esendesen, halkán, de észre lehet venni a hangon, hogy lelke a dal minden szavához, egy egy uj ábránd-képet fest.

Bordó ur is ábrándozik.

Bezárták a boltot s az egész napi ugrálás után, most édes a pihenés.

És végig heverve a segédszoba nem épen kifogástalan kényelmet nyújtó divánon, rágyujt egy „finom“ cigarettára s ábrándozik . . .

és pénzügyi rendszabályainak törvénytelenné és érvénytelené akarja jellemezni. Ezt a manifesztumot azonban nemcsak a pulitikusok fogják meghallani, a kik annak értékét redukálni tudják; de meghalja a nagy pénzvillág is, mely vonhatja tőlünk hitelét. Ha az ellenzék ezt a szándékát megvalósítja, akkor már a monarchia nagyhatalmi állása érdekében is változásnak kell történnie a parlamenti helyzetben.

Magyarországot a külföld előtt nem szabad szégyeníteni és menthetlen módon anyagilag károsítani. Hogy e szándék kivitele nem kész hazaárulás-e? ezt legelső sorban fontolja meg a technikai obstukció!

**Békítő kísérletek.** A képviselőházban tegnap fölötté sűrűn folytak olyan beszélgetések melyekre a mai viszonyok közt szívesen rámondják, hogy: béketárgyalás volt. Elsőben gróf Andrássy Gyula tárgyalt hosszasan gróf Apponyi Alberttel, később hozzájuk ült s élénk részt vett a beszélgetésben Szilágyi Dezső. Gróf Apponyi azután Kossuth Ferenczet majd Molnár Jánost kereste fel s mind-egyikkkel vagy egy negyedórán át tanácskozott. Később Kossuth Ferencz értekezett gróf Andrássy Gyulával, azután Hieronymi Károlylyal. Radó Kálmán Szentiványi Árpáddal, majd a disszidensek több kiváló tagjával, gróf Andrássy Tivadar Tisza Kálmánnal beszélgetett és hosszabb tárgyalás folyt gróf Csáky Albin és Széll Kálmán közt. Mindeme beszélgetések részleteiről természetesen senki sem tud bizonyosat, csak annyit lehet föltenni, hogy csakugyan a békés kibontakozás lehetőségét és feltételeit vitatták. Az összes béketárgyalás közt a legnagyobb jelentőséget annak tulajdonították, hogy Szilágyi Dezső a Ház emeleti tanácskozótermében az ellenzék több vezető tagjával külön-külön is tanácskozott. Egyenkint magához kérette őket s megkérdezte véleményüket az ellenzék békeföltételeiről. Ott voltak Kossuth Ferencz, Mol-

nár János, Szentiványi Árpád, Ivánka Oszkár Rakovszky István Mindezek — úgy beszéltek — csak privát véleményüket adták elő, ki jelentve, hogy a békeföltételek megállapítása a pártok együttes dolga volna; ezt csak akkor tennék, ha a kormány valamelyik tagja — de nem báró Bánffy — részéről erre egyes felhívást kapnának. Ezután Szilágyi a kibontakozás módjáról a maga véleményét vállalta, amit az ellenzéki képviselők ad referendum vettek. A béketárgyalásokról szóló hírek közt megjött a czáfolata annak a tegnapi elterjedt hírek is, hogy két disszidens vissza akarna térni a kormánypartba.

#### A magyar miniszterek Bécsben.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök, F e j é r v á r y Géza báró, honvédelmi és L u k á c s László pénzügyi miniszterek tegnap reggel Bécsbe érkeztek. A miniszterek még a délelőtti folyamán Ó felsége személye körüli miniszteriumban hosszasan tanácskoztak. E tanácskozáson részt vett Széchenyi Manó gróf a király személye körüli új miniszter is. Délben a király mindhárom minisztert hosszab kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök részletesen referált a királynak a képviselőházi tanácskozások mostani állapota körül. A miniszterek a mai napot is még Bécsben töltik. E kihallgatástól rendkívüli eredményeket várnak politikai körökben. Vannak a kik az o r s z á g g y ü l é s k ö z e l i feloszlását várják e látogatástól.

#### Dreyfus története.

— jan. 7.

A semmitőszék Cuignet kapitányt hallgatták ki.

A fenyítő rendőrbíróság hat hónapi fogságra ítélte Lucas anarchistát, a ki azon gyűlés alkalmával, a melyet a Dreyfus-pör revíziójának hívei a Salle Preaur Clers-ben rendeztek, egy rendőrt revolverlövéllyel megsebesített.

Cabanesnek, Eszterházy jogtanácsosának egy hírlapíró előt tett kijelentése szerint a semmitőszék elhatározta, hogy Eszterházynek egyszerű idézést küld, hogy je-

lenjék meg január 17-én, mint tanu. Cabanes lépéseket tett az iránt, hogy Eszterházy salvus conductusot kapjon. De lépéseinek eredményét még nem tudja, valamint nincs tudomása arról sem, vajjon Eszterházy hajlandó lesz e tanuként megjelenni, mert ily minőségben nem védekezhetik a semmitőszék előtt az ellene emelt vádak ellen.

Pascal Gronnet képviselő levelet irt az igazságügyminiszternek; levelében arra hívja föl a miniszter figyelmét, hogy Vilmos császárnak sokat emlegetett levele nincs meg a titkos iratsomóban, melyet tanulmányozás végett áttettek a semmitőszékhez. — Gronnet elmondja a levél történetét is; azt mondja a többi közt, hogy Casimir-Périer megígérte gróf Münster párisi német nagykövetnek, hogy a franciaia kormány ezt a levelet nem fogja fölhasználni, de tudvalevő, hogy titokban mégis megmutatták azoknak a bírónak, akik Dreyfus ügyében ítélték. A kormány most nem engedi meg, hogy a semmitőszék ezzel a levéllel foglalkozzék, amiből azt kell következtetni, hogy a kormány ezt a hamisítványt újra valamire föl akarja használni.

A »Patrie Française» című új liga megalakult A »Libre Parole» közli a liga kiválóbb tagjainak nevét. A tagok közt vannak akademikusok, Raffaelli festő, Caran d'Ache karrikatura-rajzoló, Sarcey kritikus, Mony volt nagykövet, Gyp és madame Adam írónők.

A lapok jelentése szerint a semmitőszék büntetőtanácsa elhatározta Walsin-Eszterházy megidőzését. A Gaulois értesülése szerint Lebret igazságügyminisztert megbízták miniszter társai, adja tudtára Loew semmitőszéki tanácselnöknek, hogy a revízió ügyét gyorsan le kell bonyolítani. A »Matin» határozottan jelenti, hogy a vizsgálat e hónap végén befejeződik.

Mikor ő majd önálló lesz! . . .  
Hogy fog ő árulni, hogy fog konkurrálni milyen aranyos jövő is lesz az.

De hát ő szegény fiu; honnan lesz, honnan lehet neki üzlete?

Vajjon ábrándoznak e a gazdagok is? Milyen lehet a gazdag ember ábrándja? A szegény ember ábránd-világát, az a reá nézve negatív dolog elképzelése, a valóság s ábránd egyenletébe ellenkező jellel át vitt ismeretlen, a pénz s a pénz által elérhető boldogság aranyozza meg s mikor ezt a egyenletet megoldani akarná, akkor látja, hogy az hamis s bosszusan törli le a tábláról — lelkének lapjáról, de egy pár perc múlva mégis újból felírja azt.

Szereti ő is nagyon, nagyon Juliskát, de mit ér ha szereti, e mellett még remény sem lehet arra, hogy valaha magáénak mondhassa. Mert önálló nem lehet mert nincs pénze. Hát csak bolondítsa, hogy majd talán, s az a „majd“ csaknem egyenlő a lehetetlenség-gel? . . .

— Nem; megmondja Juliskának, hogy ne várjon reá, mert az ő boldogságuk kocsi-jához — bár mily aranyos volna is az — mincenenek lovak; nincs pénz!

Soká habozott míg meg merte mondani. A férfi büszkeség fel felébredt lelkében. Hát férfi vagy e te?

Le tudsz mondani lelked, szived óhajáról: nincs bátorságod nincs erőd szembe-szálni az étellel s kiereszkolni attól a meg-éltetést!?

Le mondasz szerelmedről, csak azért, mert a kit szeretsz az szegény.

— Szeretnéd a mézet, de kenyeret is követelsz hozzá.

. . . És ilyenkor úgy veszi észre mintha le volna győzve, de vissza-reprikál az ész. Beesületes ember vagy? Bolondítani, biztatni akakrod azt a lányt? Fel akarod magad áldozni s várni, lesni a szerencsét, hogy hátha módot ad önállósodásra, s az a szegény leány várjon, reméljen — talán hiába?!

És ha hiába várt? Ha elfonnyadt a virág, a te lelkiismereted nyugodt lesz-e? Te benned, a férfiban bizott s nem fog égni arczod, ha majd be kell vallanod hogy, hiába. Hátha szerencséje akad: hátha még boldog lesz — mással.

És ez döntött. A lelkiismerete nem merte, — az győnge volt, — magára vállalni az erkölcsi felelőséget.

Elmondott mindent Juliskának.

Ott ült a leány mellette, s csak nézett maga elé merően. Szemében egy egy könny csillogot . . . mi ment ott bent véghez? Hogy folytak össze az aranyos képek színei!

Szeretett volna oda állani a férfi elé s biztatni! ne félj, dolgozom én is, az éjt is nappallá teszem, s majd nyitunk egy piezike kis boltot, s oly nagyon, nagyon boldogok leszünk.

A nő nem csügged oly hamar, a nő csupa szív, csak a boldogságot keresi. — De

hát a nő büszkeség nem engedte, hogy biztasson, hogy kínálja magát.

— És Bordó jövő vasárnap már a gazdag Hadas timár leányának Mariskának udvarolt.

Nem volt csunya leány, de szép sem: hanem volt két ezer forint hozománya.

Az öreg Haddal hamarosan megegyeztek s egy hó múlva már aranyos betűkkel volt kiírva egy üzlethelyiség fölött: Bordó István divatáru kereskedése.

És az üzletnyitással, esküvőjével járó vigalomban el is feledkezett Juliskáról.

Juliska már egy pár hete nem ment varrni . . .

Miért varrjon; miért dolgozzék, ha nem tud annyit keresni, hogy megszerezhesse rajta a boldogságot.

Az ő lelke lapjára nem számok, de képek voltak festve, aranyos szép képek — letörölték onnan.

És a letörölt képek eltörölt festéke egy khaoszát olvad össze, nem volt már azon többé semmi alak, semmi kép.

Az ő lelkének, az ő ábránd világának már meg volt a végétélet napja.

Kivette a pénzét a takarékból. elment a, Bordó üzletébe s fehértalaszt vett az összes pénzen, — aztán megvarta menyasszony ruhának.

Vajon mit akar vele?!

## Az 1144-es.

— A királyné gyilkosa —

A genfi feyház egy rabja bejelentette az őrének, hogy beszélni szeretne az igazgatóval.

Fontos mondanivalója van. Bűntársait leleplezi...  
— Elég a szóból, — majd jelentést tesz.

A feyház nem beszélhetett tovább. Szigorúan tiltják a fölösleges szóbeszédet a feyház szabályai.

A büntetés, mivel a tilalom ellen vétőt sújtják, kemény.

Este jelentette be az őr a dolgot az igazgatónak:

— Az 1144. számú feyház kihallgatást kér.

— Luecheni?!...

— Az 1144. számú feyház.

— Reggel majd felhozhatja.

Az őr ismét visszatért a feyházhoz. — aki súlyos vasajtók mögött örök sötétségben tölti napjait.

Lehaladt a lépcsőn és beszólt azon a kis nyíláson, a hol a zárka lakója élelmét kapja:

— 1144-es!

— Itt.

— Holnap reggel beszélhet az igazgató urral.

— Köszönöm.

Ujra becsukódott a nyílás a hatalmas vasajtón és ujra éjjeli sötétség töltötte be a zárkát.

Az 1144-es földre terített vékony gyékényen ilve várta a reggelt. Mikor majd szólni fognak.

Mert a fogoly körül örök az éjszaka. — Ott ül naponta éjente és csak nagy időközben kerül fel a napfényes világos udvarra. — Olyankor tudja, — hogy letelt két hét.

A világosság bántotta másnap reggel a szemét, mikor az őr előtt végigbotorkált a feyház nagy udvarán az igazgató irodájáig.

Megtörve, nagyon halványan lépett be a darócruhás ember, kit a kabátján végigvonuló széles fekete sáv különböztet meg feyház társaitól.

Az életfogytig tartó feyházra ítélték ismertető jele.

Megáll a folyosón a többi rabok közt és vár, míg rákerül a sor. Nem kell sokáig várnia. Őt szólítják elsőnek:

— 1144-es!

Mikor becsukódott mögötte az ajtó, a künn marad rabok összenéztek. Ismerik valamennyien hirtől a 1144-est.

Zavartan a szokatlan világosságtól, az élettől amit maga körül lát, szól a rab:

— A bűntársaimról akarok beszélni.

— Szóljon.

Halk, reszkető hangon beszél a 1144-es. Elmondja, hogy mikor szörnyű tettét végrehajtotta, mikor megölt egy szegény, halvány asszonyt, akkor bűntársai voltak. Két más anachistával szövetkezett.

Közülök egyik revolverrel felfegyverkezve várta a pályaudvaron. — A másik bombával leste az alkalmas időt, mikor majd valami kiránduláson a közelébe férközhet kiszemelt áldozatának.

Közben elfárad a feyház és csak időre rá folytatja:

— Erzsébet királyné sehogysem kerülte volna ki végzetét; ha nekem nem sikerült volna őt megölnöm, akkor egyik vagy másik társam bizonyára ezélt ér.

A feyház igazgató intett az őrének és az visszavitte a 1144-es számú rabot földalatti zárkájába, ahol örökös a sötétség és lakóját csak minden két hétben engedik rövid félórára a napfényes udvarra.

Vallomását pedig, melylyel szabadulni akart a sötétben kint rémaitól, megtáviratozták az udvarnak, a hol olyan nagy gyász okozott rövid órára a poklot a genfi feyház 1144. számú örökös lakója.

## Egyről-másról.

Színész- és szerecsen.

Afrika fiainak határozottan szerencsésük van Bécsben a szép asszonyok körül.

Csak nemrég irtunk arról a pikáns históriáról, melynek hőse egy, a bécsi állatkertben vendégszereplő szerecsen-társaság egyik férfitagja volt, a ki megszöktette egy gazdag bécsi kereskedő fiatal feleségét.

Az a dolog, melyről Bécsben sokat beszélnek mostanában, nem fog ilyen regényesen végződni.

Az afrikai férfi és bécsi nő között lefolyt dolgokat az egyház áldása fogja utólag helyreigazítani.

Már a vőlegény el is utazott távoli hazájába, hogy az esküvőhöz szükséges iratokkal térjen vissza a menyasszonyához.

A bájos menyasszony különben egy bécsi színész, a neve Lily Vry. Vőlegényét, Abdallaht, Liechtenstein herceg hozta magával egy keleti utjából.

Gazdája házában a tanuló és sok szellemi adományt eláruló szerecsen csakhamar kedvelt alak lett.

Legnagyobb hibája az volt, hogy a lerchenfeldi dialektussal együtt ugyancsak gyorsan elsajátított más lerchenfeldi szokásokat is.

Éjjelenként nagyon ritkán volt otthon. Szívesebben tartózkodott éjjeli mulatóhelyeken, ahol különösen az asszonyok nagyon szerették a délczeg legényt.

A herceg elnézte Abdallahnak kirugásait, mert a vig kedélyű ficzko számtalan esetben bebizonyította hűségét.

Egy napon aztán mintha teljesen megváltozott volna a fekete legény. Nem járt el éjjelenként hazulról, sőt napközben is szótlan volt. Tréfái, naiv ötletei már-már nem szórakoztatták a hercegi palota lakást. A herceg, a ki nem tudta mire vélni a legény magaviseletét, rászólt egy napon:

— Abdallah, mi bajod?

— Nagy baj van, uram, de nem segíthet rajtam senki.

— Dehogyan is nem, fiu. Csak ki veled.

Vagy akár el se mondjad. Kitaláltam már magamtól.

A szerecsen rázza a fejét szomorúan.

— Nem tudod te azt, jó uram.

— Mégis. Fáj a szived, ugy-e?

— Az. a szívem fáj.

— Sirja vissza az erdőidet, a rokonaladat?

— Rokonaim nem voltak. Erdő, az van itt is. Még muzsikálnak is benne.

— Akkor hát miért fáj a szived?

— A Lily kisasszony, — mondta rőszkedve a fekete legény, — a Lily kisasszony.

— Ah! azért fáj a szived?

— Azért, a Lily kisasszonyért, ..

Herceg Liechtenstein elhatározta, hogy lebonyolítja a szerelmes szerecsen szívügyeit és felkereste Lily kisasszonyt, aki nem volt más, mint Lily Vry, egy kisebb színház tagja. Kijelentette, hogy gondoskodik Abdallah kiházasításáról és megkéri számára a kisasszony kezét.

A szép Lily nem mondott nemet és a tulboldog szerecsen mint vőlegény utazott el sietve Afrikába, hogy megkerítse az esküvőhöz szükséges okmányokat.

## Színház.

M Ū S O R.

Hétfőn, jan. 9-én: Trilby; színmű 4 felvonásban.

Kedden, jan. 10-én: A kikapós patikárius. Bohózat.

Szerdán, jan. 11-én: Othello. Tragedia 5 felvonásban.

Csütörtökön, jan. 12-én ujdonsággal először: A b a b a. Nagy operette 4 felvonásban.

Pénteken: jan. 13-án másodsor: A b a b a.

Szombaton: jan. 14-én harmadszor: A b a b a.

Vasárnap: jan. 15-én, délután 3 órakor T é k o z l ó színmű. Este 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor: A p a r a s z t k i s a s s z o n y. Népszínmű 3 felvonásban.

Katonák.

(Eredeti színmű, három felvonásban. Irta: T h u r y Zoltán. A debreczeni színház premiérje 1899. január 6-án.)

T h u r y Zoltán színműve határozottan érdekes és értékes darab. Amit ő mond, az mind gondolkodni kényszerít. De minden impresszió között ott kísért, hiteget bennünket az a remény, hogy T h u r y ből olyan író lesz, ki hivatva van szociális bajaink feltárására és megvilágítására s ki irányt adhat elsekélyesedett színműirodalmunknak. Erős, medítáló fő, érző szív, éles szem és valami pesszimizmussal árnyalt világnézet jellemzi Thuryt, a színműíró.

Uj ember a színpadon. Agyában az eszmék, a problémák egész raja szibonghatott, mielőtt megírta legelső darabját.

Es ez a legfőbb hibája. Nagyon sok a mondani valója. Előtérben látjuk a modern írók a maga bonczoló késével s elfedi előtünk a színmű alakjait. Ez az oka, hogy azok az alakok, kikre az író legmerészebb eszméit ruházta, bizonytalanok s inkább az eszmék szimbólumjai és szinte kirinak a meliá alakok biztosan rajzolt csoportjából.

Ezek a hibák erények is egyszersmint. Nagy szükségünk van egy olyan íróra, kinek nem az a legelső célja, hogy darabja egy egész estét kitöltsön.

Nagy szükségünk van egy jó orvosra, ki megmutassa társadalom testén azokat a sebeket melyeket a századvég legdivatosabb leplesem képes már elfedni.

Első darabjával még nem érte el célját. De első darabja már sejteti, — hogy öntudatos irányban halad e cél felé.

A „Katonák” még mint színmű nem állja ki a kritikát, de a benne erősen megnyilatkozó élet és igazság már kényszerít arra, hogy kérdezzük meg a szívünket.

Cselekvénye még alig van a darabnak, de már három hatalmas problémát vet fel.

A katonaság problémája az első. Kényes sajnós még mindig nagyon kényes kérdés, pedig a döntés ideje veszedelmes közelben van. A katonaság évszázadok bűnéből még mindig olyan kaszt, melynek beléletétől „kuss civilizáció” És semmi sem jellemzőbb az előítéletek nagyságára, hogy a katonaság kérdésének felvetését bűnül rótták fel a szerzőnek.

Hát az igazságot nem szabad kimondani? Szabad!

Hazudott vagy tulzott a szerző? Nem! Sőt ha ő már ezt tartotta darabja főproblémájának, kimondjuk nyíltan: többet vártunk tőle!...

A második probléma a pénz átka az emberiségnek s mégis feltétlen ura. Nem kérde van-e? Kell, hogy legyen, mert így van berendezve a társadalom. Ha pedig nincs s színtén társadalmi nézet szerint lebegsz a vizen, vigyázol a látszatra s a kötelező előkelőségre. — eltemetted magadat, szivedet, családi boldogságodat s nyomorult életedet is.

C s a k a harmadik problémát adja a cselekvény. Régi, örökös égető probléma, melyet legmerészebben Ibsen vetett fel. Székes katonák cselekvénye N ó r a rediviva; a b a

csületében férjétől megsértett asszony egészen N ó r a : a saját eszével gondolkozó erős szívű asszony.

Ime hány kérdésbe kapott bele a szerző! Az eredmény pedig az, hogy mindenik gondolkodásba ejt.

A cselekvény természetesen alig semmi. Széthull ennyi probléma között.

Egy katonatisztnék nyomorult élete, kit összetör a pálya, melyre hivatást nem érez s melyet reformálni akar. A szegénység eltompítja agyát, megöli szívét, szétdulja családi boldogságát s öngyilkosságba kergeti önmagát.

A gyenge mese erősen színezve, tendenciósusan fejlesztve, hatásosan pointirozva vonul el előttünk, bizonyítva, hogy a szerző még nem ismeri a szinpadot.

De előkelő tónusán, mélységességén, egy pár jól rajzolt alakon, néhány genialis ötlet-szerűségeen már látjuk a nagyra fejlődő tehetség megnyilatkozását.

A szereplők megértették a szerző hatalmas, ideális célzatait. A »Katonák« tegnap előadása magas nívóan állott. Komjátly a szerencsétlen főhadnagy alakításába egész tehetségét belevitte. S minket is — kik kételkedtünk abban, hogy egy analýsáló, modern író alakját teljesen képes felfogni — meggyőzött tehetsége izmos voltáról. Udvárdy-ja igaz, öntudatos művészi alakítás volt.

T. H a l m y Margit a feleség — lehetlensége dacára is — genialis szerepében annak bizonyult, ki megérdemli, hogy úgy emlegessék mint „a mi nagy művésznőnk“ -et. Egészen A n n a volt, a Nóra méltó párja. Székelyvel való jelenetében egyszerűen felülmúlhatatlan volt.

S z é k e l y Sándor a szerelmében nemes férfit oly megkapó alakításban mutatta be, hogy nyílt színen is kétszer tapsolták ki. A többi szereplők: F e n y é r i, B a r t h a és S z a b ó Irma mind igen jók voltak.

A közönség szívesen fogadta a darabot s volt taps, kihívás bőven.

A—y E—e.

## N A P I H I R E K.

Debreczen, 1899. január 7.

### Időjárás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható.

— január 7. —

— Fagy. — Jelentékeny csapadék nélkül. —

— **Istentiszteletek.** Holnap vasárnap f. hó 8-ikán a templomokban a következő sorrendben tartatnak istentiszteletek; az ev. ref. templomokban: a nagytemplomban C s u t o r á s Albert s. lelkész tart istentiszteletet. A kis-templomban istentiszteletet tart F e h é r Gyula s. lelkész. Kossuth-utcai templomban M i t r o v i c s Gyula lelkész tart istentiszteletet. Az Ispótyai templomban K. T ó t h Kálmán és a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár tart istentiszteletet. — A római katolikus templomban 7 órakor H a m e r n g y i k Sándor miséz; 8 órakor V a s s Károly tanár tart misét; 9 órakor dr. W o l a f k a Nándor v. püspök nagy misét tart; 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor szentbeszédet mond Reiszinger Alajos; háromnegy 11 órakor M o l n á r Kálmán miséz; 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor misét tart K o z i t s Gusztáv. Délután: 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor litániát tart K o v á c s József; 5 órakor keresztény tanítást és rózaafüzért tart dr. W o l a f k a Nándor v. püspök. — Az ág. hitv. ev. templomban istentiszteletet tart M a t e r n y i Lajos lelkész.

— **Szavát kontra Debreczen.** Szavát nem engedi a jussát. Ismét pereli Debreczent. A ó szavátiak c s a k egy félmilliót érő határ-

részt akarnak s annak elvont jövedelmeit. Fél száz esztendőig folytatták már a pert s minden fórumon elvetették. Még sem nyugodtak bele az igazságba. Kerülő uton még egy utolsó kísérletet akarnak tenni, hogy vélt jogukat érvényesíthessék. Szóvátón a lakosság földjeit tagosítják. A volt urbéri jobbágyság és zsellér külső telkek, valamint a Debreczen város birtoka közti határvonalat a város képviselőinek hozzájárulásával még 1897-ben kitérték és megállapították. Ugy de Bernát Sándor és egy csomó elégedetlen szováti ember e határvonalnak ellentmondtak és tovább fújják a régi nótát. Ok úgy tartják, hogy a lakosság kezében most jóval kevesebb birtok van, mint amennyi az 1845. évi urbéri rendezés szerint megilletné. Persze újra azt erősítgetik, hogy őket Debreczen város rövidítette meg, elvevén tőlök az 1861. évi állítólagos kiegyezéskor is megajánlott Vereszik, Hosszuszik nevű pusztarészeket, meg az ugynevezett vizes földeket, egyúttal 2002 katasztrális holdat. Mindezért ők most kárpótlást kívánnak Debreczen városától és kéri, hogy a tagosító bíróság szerepe be az idevonatkozó okmányokat a debreczeni levéltárból. Így áll most a szováti tagosítás ügye, amely elé teljesen nyugodtan nézhet Debreczen polgársága.

— **Ev. ref. tanítónő képző Intézet.** Gróf D e g e n f e l d József főispán mint a tiszántúli egyházkerület főgondnoka felhívást intézett a városi tanácshoz, hogy a debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskolával kapcsolatosan tervezett tanítónőképző intézet ügyében meginduló vegyes bizottsági tárgyalásra képviselőket küldjön ki. A tanács közelebb tett eleget e felhívásnak s annak hangsúlyozásával hogy ezen tanítónőképző intézet felállítására nemcsak a városi tanács, hanem a debreczeni város polgárságának is, tiszántúli egyházkerület, a debreczeni szent eklézsia és a Debreczen város képviselőiből alakuló vegyes bizottságba B é s z l e r Károly, H a j d u Gyula, R o n c s i k Lajos tanácsnokokat, Á b r a h á m László t. főügyészt és S z a b ó József főszámvevőt nevezte ki. Valamint a r. kath. főgymnázium kitéjesztése ügyében tanácskozó küldöttség tagjainak kiküldésénél, — úgy e helyen is kijelentette a tanács, hogy a tárgyalások eredménye a városra nézve csakis a közgyűlés által leendő elfogadás esetén lesz kötelező.

— **Folyik a sorshuzás.** A Hungária-palotában levő katonai ügyosztálynál nagy sürgés forgás volt egész délelőtt. Az állításra kötelezettek, vagyis a besorozandók járkáltak fel s alá, váránig míg reájok kerül a sor. Ma volt ugyanis a sorshuzás, hogy milyen rendben fognak Márczius havában a sorozó bizottság elé állani. Legnagyobb része a sorshuzóknak közömbösen állott az urna elé, csak pár fiatal gyerek, kik körülbelül hadi lábon állának a német nyelvel, szeretett volna szemmel láthatólag nagy számot huzni — mert hát így esetleg a honvédséghez lehet jutni — ott pedig nem kell a német nyelv.

— **Egy debreczeni ifju sikere.** B o s z n a y Dezső a budapesti keleti akadémia növendéke szorgalmával egy 2400 forintos állami ösztöndíjat nyert el. A derék fiatal ember az ösztöndíjat keleti utazásra kapta. A tavasszal indul el, először Törökországba, majd Egyiptomba, szóval a keleti nagyobb városokba. Olvasóink emlékezhetnek rá, hogy a múlt évben mennyi kedves utirajzot küldtünk Bosznay Dezsőtől. Most újra bírnak ígéretét, hogy felkeresi a messze távolból lapunkat — s mesélni fog élményeiről. Különben a derék ifju kitüntetéséhez őszinte szívből gratulálunk.

— **Kinél van a száz forint?** Egy barátságos szerető iparosunk nagy meglepetéssel vette észre a »Debreczen« sörcsarnokban, hogy a tárczájába tett száz forintos bankó hiányzik. Első sorban persze tréfára gondolt hogy valamelyik tréfás jó barát az asztaltársak közül ügyesen kivette zsebéből a tárczát s miután meg százforintalanította, vissza csempészte. Az asztaltársak azonban erősen tiltakoztak, de a dolog kezdett komoly lenni. Több asztaltárs azonnali szoros kutatást indítványozott, de a káros mellett ülő fiatal mészáros mester tiltakozott, mert kijelenti, hogy nála igen is van száz forint, de az, az ő igaz tulajdona. Kezdt zavar lenni. Végre is a gyanu erősödött egyik okosabbnak eszébe jutott megkérdezni, hogy a károsult mikor tette a százast a bugyelárisba.

Hát még tegnap.

— És . . . van önnek felesége?

— Van.

— Nem szokta-e a tisztelt asszonyság megnézni az ön bugyelárisát?

A károsult elhallgatott s aztán elsi-

etett. Nehány percz mulva ragyogó arcczal támitott be a tündő asztaltársakhoz s csak annyit mondott:

— Az asszony vette ki. Bocsnat. Fizetem az összes czeppet. — Hordani sert, bort!

Azon felül kivett két vadonat új tallert s bele tette a »szegény gyermekek felruházására« gyűjtő szelenczébe.

— **Talált aranygyűrű.** Egy arany karikagyűrű, valószínűleg jegygyűrű, találatott. — Igazolt tulajdonosa átveheti a II. ker. rendőrhivatalnál.

— **Hideg van.** A csavargók, proletárok kezdik érezni, hogy a tél apó erősen beköszöntött. Itt is ott is lehet látni olyan alakot, kinek csak a bokor adott szállást — s ma már hajléktalan. A rendőrségnek sok gondot okoznak ezek a kétes existenciák, s a börtönök leginkább ilyen alakokkal vannak megtömve. — Egy egy razzia tíz husz csavargót kerít kézre, kik különösen veszélyeztetik a vagyonbiztosságot. A legközelebbi razzia alkalmából 8 csavargó ur és hölgy kapott menedékhelyet a rendőrségi börtönben.

— **Arczképes igazolványok.** A polgármesteri hivatalhoz hatalmas csomag érkezett ma. Az államvasutak igazgatósága küldte el benne a tisztviselők arczképes igazolványait, melylyel a jelen esztendőben ismét féláron lehet az államvasutak vonalain utazni.

— **A debreczeni polgári kör saját könyvtára** javára 1899. évi január hó 28 án (szombaton) Az »arany bika« szálloda disztermében R á c z Károly zenekara közreműködésével zártkörű bált rendez, melyre czimzettet és családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdeté 8 órakor. Belépti-díj személyenként 2 korona: család-jegy 6 korona: páholy-jegy 6 korona. Páholyba lépőknek nem kell személy-jegy; váltaniok. Felülfizetések a jótékonykezéle érdekében köszönettel fogadtatnak s hirlapiag nyugtáztatnak. Jeggel előre váltathatók a kör helyiségében (Piacz, Tisza-ház), Szent-Királyi Tivadar. üzletében, továbbá este a pénztárnál. A meghívó kívánatra előmutatandó.

— **A népkönyhára** a héten a következő adományok folytak be: B o e z k ó Sámuel 10 frt Stegmüller Árpád 3 frt ifj. Szőke János és özv. Szőke Jánosné 2—2 frt, Fráter Erzsébet 1 frt, N. N. 10 kr. özv. Kálmán Józsefné 70 kr. Kelemen Gáborné 1 zsák krumpli özv. Szentpéteri Ferenczné 1 zsák, özv. Berger Henrikné 2 zsák krumplit.

— **A vendéglői palaezok és poharak** koronabélyeggel való új hitelesítése tárgyában a kereskedelmi miniszter sürgős közzététel céljából a következők rendeletet küldötte a keresk. és iparkamarának:

A vendéglőkben, korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken kimérésre és mértékként használt palaczkok és poharak korona-bélyeggel hitelesítetten való kötelező használata tárgyában 1897. évi a u g u s z t u s hó huszonegyedikén 31482. sz. a kiadott rendeletnek mely helyeken való hatálya tekintetében felterjesztés intéztetvén hozzá, esetleges helytelen értelmezés megelőzése véget ezennel magyarázatképpen kijelentem, hogy idézett rendelettel, a kimérésre és mértékként használt palaczkok és poharak korona bélyeggel hitelesítetten való kötelező használatát csakis a vendéglők, a korcsmák és egyéb oly nyilvános helyekre, — mint bodegák, borozók, mulatók stb. a hol közönségesen bort vagy sört kimérnek — mondtam ki.

— **Kritikus és színész.** Megemlékeztünk arról a csunya színházi botrányról, mely a kolozsvári közönséget a legkinosabban érintette s melynek Szerdahelyi Ferenz színész a hőse, a ki egy neki nem tetsző kritika miatt a kolozsvári »Ellenzék« színházi kritikására, Barabás Ábelre nyílt utcán rátámadott. A kínos ügy a lovasias utról tudvalevőleg bírói utra terelődött. Most azt olvassuk, hogy Szerdahelyi újra megtámadta Barabást, a ki azóta revolverrel a zsebében kénytelen a színházba járni. Egy kolozsvári újság szerint Szerdahelyit alkalmasint elbocsátják a kolozsvári Nemzeti Színház kötelekéből.

— **A „Petőfi dalkör” 1898. Deczember 30-án tartott dalestélye alkalmából a zászló-alap javára a következő felajánlások történtek:** Heukal J. Ede 8 frt., Schmidt S. 2 frt., Kaeskovics Ivánné 3 frt., Borus Béla 1 frt 50 kr., Onody Mihályné 50 kr., Sinay Ida 1 frt., Komlóssy Miklós 50 kr., Borus Ferenczné 1 frt., Kovács Ferenczné 1 frt., Beke Imre 2 frt. 50 kr., Sáska Ignác 50 kr., Mihalovics Gyula 1 frt., Rác Gábor 1 frt., Csath Zsigmond 1 frt., Tápa Mihályné 50 kr., Komlóssy Arthur 4 frt., 82 kr., Komlóssy Imréné 1 frt., Nyikos János 50 kr., Lukacs Mariska 50 kr., Veszprény Istvánné 50 kr., Farkas Agostonné 50 kr., Vitárius Beniaminné 50 kr., Barcsay Istvánné 2 frt., Furmann Lajos 1 frt., Darvassy Sándor honvédhuzár őrmester 20 kr., Szöllőssy János 50 kr., Szappanos Alajosné 50 kr., Fábian Ferencz 50 kr., I k l ó d y János 30 kr., Kovács Gyuláné 2 frt., Mihalovics István 1 frt., Összesen 41 frt. 82 kr. A kör e nemes czélját előmozdító szives a d o m á n y o k é r t a d a l k ö r v á l v a s t m á n y a n e v é b e n a legmélyebb köszönetemet fejezem ki. Debreczen 1899. január 7. Nagy Ferencz e pénz-tárnok.

— **Rakodczay színháza.** Szatmárról írják nekünk, hogy az ottani színügyi bizottság az 1899—1900 évekre Rakodczay Pál igazgatónak adta ki a színházat. Rakodczayt kívül még Somogyi Károly színigazgató kérte a színházat, de kérvényét, mivel a kikötött óvadékot nem tette le, figyelmen kívül hagyták. A színházat ingyen villam világítással és fűtéssel a város látja el.

— **Családirtó asszony.** A szegedi törvényszék egy borzalmas bűnyűben folytatt most vizsgálatot. Az eset maga a következő: Kajtár Ilona még 1882-ben lett felesége Keller Sándor jómódu csongrádi özvegy gazdaembernek. A viruló fiatal menyecske elhatározta, hogy ura vagyonát megkaparítja magának. Ezért három mostohagyermekét majd az urát elemésztette. A legkisebb gyermeket — alig volt 10 hónapos — forró vízbe fojtotta, a két évvel a másik örökösét megfojtotta. A gyanu az asszonyra hárult mindjárt, külö-

nösen a legidősebb tizenkét éves fiu valómása folytán, a ki rokonaihoz szökött s itt mondta, hogy látta, mikor mostohaanyja öcsesét fojtogatta s őt is megakart fojtani. Ezért a fiu nemis ment vissza a szülői házba. Bizonyítani azonban mitssem tudtak a minden tagadó asszonyra. Nemrégiben a legidősebb 22 éves fiut, a ki apja kérésére visszatért a szülői házhoz, — reggel az udvaron agyon-szurva találták. A gyanu ekkor is az asszonyra irányult, de ez ismét ki tudott siklani a büntető igazságszolgáltatás kezei közül Gyilkosságai sorozatát azzal tetézte be ez az elvetemült asszony, hogy urát arzénal megmérgezte, a mint azt a hivatalos vizsgálata konstatálja. — Két tanu is akadt, a kik K a j t á r Ilon ellen vallottak. — Rögtön letartóztatták s a szegedi törvényszék fogházába szállították, a hol a vizsgálat folyamatban van.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az ágost. hitv. elemi iskola karácsonfájára adakoztak a fillér egylet elnökségén kívül Zátoszy Istvánné 2 frt., Des Combes Henrik 2 frt., dr. Vedródi Viktor 2 frt., Nádai Rezsőné 1 frt., Forgách Károlyné 1 frt., Weszter István 1 frt. és Wagner Györgyné czukorkát. — Fogadják jószívű adományaikért a gyermekek nevében is hálás köszönetünket. — Debreczen 1899. január 7. Maternyi Lajos.

— **Mulatság.** Az Iparoskör által f. hó 29-én vasárnap a Bika vendéglő disztermében tartandó táncvizigalomra a meghívók most vannak nyomtatás alatt és a jövő héten elfognak hordatni. Ezen különben is jól sikerülmi szokott mulatság ez évben még látogatottabb lesz, mert a megalakult »ipar-testület« tagjai családjaikkal együtt abban résztvenni készülnek.

— **Nemeslelkű emberek.** Régi história ez a dolog.

Az apját leütötte a hajókötél, vagy talán nem is volt apja. Anyja pedig a napokban meghalt.

És a hét éves árva fluska künt volt az utcán.

Szél volt czudar nagy szél, a mely keresztülmetsző hideget lehele a csontok felébe is.

A kávéház ablakainál, mosolyogva ült a társaság és kíváncsian nézte a szél hadakozását az utcái járó-kelőkkel. Egy két öregebb ur, — talán táblabírók lehettek valaha és nyolcz kilenc fiatalabb ember, talán ügyvédek, orvosok, kereskedők ültek az asztal mellett.

— Csunya idő van odakünt, mondotta valaki.

— Ilyenkor nem tanácsos télikabát nélkül járni, hangzott a válasz.

A kis, hét éves árva gyermek pedig odalapult a kávéház tükör ablakához és tátott szájjal nézett bele a nagy fényességbe. És parányi tanulatlan agyában egymást kergették a zavaros gondolatok.

Ha ő bemehetne a kávéházba. Mit csinálna ő odabenn?

Nem rendelne semmit, csak odahúzódna a kályha mellé és melegedne. Milyen jó meleg lehet a mellett a kályha mellett és mekkora szendarabok éghetnek benne. Mi is lehet...

Az egyik öreg ur — a táblabíró kinézésű — észreveszi a gyermeket.

— Nini egy szegény gyermek van odakünt.

— Nincs télikabátja.

— Fázik.

— Vegyünk neki télikabátot.

— Hivjuk be.

És a kis, hét éves, árva gyermek ott ült a kávéház asztalánál a nemeslelkű bácsik között és issza, mohón issza a jó meleg kávé.

És azután meleg téli kabátot adnak vékonyka vállaira, — és egy jó bácsi elvezeti abba a meleg barátságos házba, ahol olyan szívesen látják és nevelik az árva gyermeket.

A krónikás pedig boldog, nagyon boldog, mikor ilyen emberek kerülnek sorra az idők folyásáról irt krónikákban, melyeket »arany krónikának«-nak nevez a maga kicsinyes írásai között.

x **A Drayfus ügyben** oly szomorú szerepet játszó Walsin Esterházy volt francia őrnagy nevét sok lap előszeretettel egyszerűen csak Esterháznak mondja, a sok olvasóban azt a téves hitet támaszthatná, hogy a kétes erkölcsű ur a magyar Esterházyakkal valamely rokon összeköttetésben áll, pedig sem a herceg, sem a gróf Esterházy család, nem vallja őt magáénak. A család hercegi ága, melynek majorescája, csak a mult hóban nő sült, Magyarország legnagyobb földbirtokosa, a grófi család, részint dunántúli megyékben nagy kiterjedésű birtokok tulajdonosa, részint erdélyi mánások, ezek egyike gróf Esterházy Géza a nevével országszerte ismert cognacgyárat alapította meg évekket ezelőtt, de valamennyi tagja e nagy hírű magyar mánás családnak erkölcsi tekintetben minden kétség felül álló feltétlenül gentleman a kikkel egy lélegzetre Walsin kalandor ur nevét még kejeitni sem lehet a nélkül, hogy meg ne bánthatná az ember az Esterházy nevet jogosan viselő és arra büszke családot, mely Magyarországnak több nagy férfit szolgáltatott már.

Köhögés gyakran előhírnöke a tüdőbajnak s nem ajánlható eléggé ezen köhögés gyors megszüntetése A Szt-György-teát és Szt György hurut port, mint olyan szereket, melyek már sok ezer esetben eredménnyel használtattak, melegen ajánlhatjuk t. olvasóinknak. E kitűnő készítmények nemesak a köhögést, hanem a légszűrés és gége összes betegségeit, valamint rekedtséget és asthmát is kiváló sikerrel gyógyítják. Teljesen ártalmatlanok, gyermekeknek is beadhatók. Valódi minőségben csakis a Szt-György gyógyszer-tárban kaphatók Bécs V. Wimmergasse 33. A 2 csomag ára 1 frt 20 kr. porto nélkül.

— **Mi gyermekek.** — Bandi: Miért sírsz?

Miska: A tanító elpáhol.

Bandi: Ojjé! Akkor ne sírj, hanem jeltensed föl a királyi ügyészeknek.

x **A Horgony-Pain Expeller.** Igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, közhűnyénél, csuznál stb.-nél, a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak. sőt járványkórúknál, minő: a kolera, hányóhasfolyás az altestnek Pain Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredménnyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszer-tárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint »Richter féle Horgony-Pain-Expeller« vagy »Richter féle Horgony-Liniment« kérendő és a »Horgony védjegyre« kérünk figyelmet.

Házakhoz női és gyermek ruha varróné ajánlja magát, elegánsan olcsón készít. — Czim a kiadóhivatalban.

## Virágos kert

a Debreczeni Hirlap kis olvasóinak.

### Egér a levélszekrényben.

— Pszt! Most már minden csendes. Az utolsó tisztviselő is elment, most csukta be maga után az ajtót: Enyém a palota! Oh szegény öcsém, bátyáim, míg ti annyit veseztetek, hogy egy kamrába juthassatok, addig én minden fáradtság nélkül lekmározhatom ebben a fényes palotában, — eképp beszélgettem magában egy barna bajuszu kis egér urfi, ki valóságos tánczot járt a levelek és dobozok birodalmában, a posta épületben.

— Itt, itt! Ez lesz a jó, ezt kezdem meg folytatni tovább körülzajlálódva.

— O milyen mennyei illat párolog ki ebből a csomagból! Szalonna lesz benne bizonyosan, — hegyes nyelvecskéjével egyet esettent, — Ebben meg dió zörög: emitt meg alma lehet. Neki is gyürkőzik, kis peneczilustát köszörülve, hogy a szalonnás csomagon vele rést nyitasson, amikor hirtelen feltárl az ajtó, az a levélhordó lép be rajta kezében a levélszekrényvel.

A kis cziczongó rémulve kap fejéke, fut ide, fut oda, ijedében nem találja sehol a nyílást, hol elmenekülhessen. Már-már mellette van a postás, akkor hirtelen egy földön fekvő üres levélszekrénybe buvik. De hogy, hogy nem, a sok közül éppen azt veszi fel, s viszi az egyik városrész utcásarkára. Most ijedt még csak meg a kis egér, fogvazogva húzta meg magát a szekrény egyik sarkában. Érezte, a mint himbálja a kocsit, hallotta a kerekek zörögését. Vak sötétség fogta körül, nem látott semmit. Egyszerre csak elnémul a kerekek zörgése, megáll a kocsi. Egy kulesot hall a zárba fordulni.

— Ó egér! fohászodik a kis cziczongó — mi lesz most? Tán egy újabb kamarába zár be az a kék sapkás, torzonborz szakállu ur! O anyám! ha tudnád, hova jutott a te szerencsétlen fiad! — így sopánkodott, a mikor egy nagy lökést érzett, és egy még nagyobb esést.

Akkor váltotta fel a teli szekrényt az üressel a postás. A kis egér lélegzetét elállt nem tudott magáról semmit. Kis várta magához térve először körültekint.

— Hol vagytok? Hová jutottam? Ujabb kelepeztébe.

Körbe tapogatva, mindenütt csak hideg vasat érzett. Lassan felkuszott a szekrény széléig, a hol egy kis viláosság szűrődött be a bilentyük közt a nyílásokon. Az egyik sarkánál meg épen egy nagyobb rést veit észre. Félre is csapta a kalapját s elkezdett cziczogni örömeiben.

Ki is dugta gyorsan az egyik lábát; de a mint kidugta, rá ütődött a vasbilentyű. — Fájdalmasan cziczogva kapta vissza a lábát.

Szomoruan hagyta félbe tervét és lemondott a menekülésről.

A mint így elgondolkozott az elveszett szabadságról, az elmaradt fényes lakomáról, egyszerre csak lépteket hall. Egy kissé kihajolva a nyíláson, egy szőke haju, kék szemű kis lányka tipegett a szekrény felé, kezében levéllel. A mint odaér, lábujjhegyre állva, zupsz, bedobja a szekrénybe a levelet.

— Micsoda? Hisz ilyen ezer is volt az én elhagyott birodalmamban! Akkor én tulajdonképen nem is rossz helyen volnék, vagy mi? De nini, mit is mulasztottam el! Ha én azt az aranyos kis babát megkérem, tán még ki is szabadít innen, hisz oly szelid szemű volt, mint egy kis galambnak.

— Csitti! újra közeledik valaki. Egy bá-

csi csoszog, nagy bot a kezében. A sarkon megáll, nagyokat köhög.

Reszkető kézzel nyul az oldalzsébébe, egy jószágos mosolylyal bedobja a szekrénybe a levelet, azután újra csoszogva hagyja el a sarkot.

— Megint egy levél! Oh egerek Istene, ne hagyj el! Mi lesz itt, ha ez reggelig így tart! A sok levél engem eltemet! Szegény öcsém, bátyáim, még csak siromat se fogjátok tudni, hol van? Nem cziczoghajátok-ei felettem az egerek gyászdalát. De újra jó valaki! Fűtyörészést hallok.

Egy katona méri végig az utcát. Sarkantyuja cseng-peng. A szekrény előtt megáll és egy ügyetlen formájú levelet akar bedobni, de sehogy se sikerül neki, mérgeesen rángatja nagy bajuszát, mérgeében szitkozódik. De szűkre szabta az a mihaszna lakatos a szekrény nyílását! Végül mégis bedobta a levelet. Ugyancsak izzadt a kis egér a kiállott ijedelemtől.

Kopp! Egy öreg anyóka dobott ismét a szekrénybe egy levelező lapot.

— Mit is irhatnak olyan sokat azok az emberek? Hát itt sohasem alszanak, mint ott abban a nagy palotában?

— La, la, la, la, la, la!

— Hát ez már megint mi? — hallgatózott a kis egér, — Nini! egy szép kisasszony tart erre, ennek is levél a kezében. De ezt már jól megnézem. Kopp! beledobta a levelet és újra nótába kezd; la, la, la, la, la! vigan szökelve, mint egy kis őzike, befutott a szemben lévő házba. Csak már csendesebb lenne ez az utca, legalább szemügyre vehetném jobban a bedobott leveleket. Hátka akadna köztük olyan is, mint abban a nagy palotában, Jaj, ha csaphatnék itt is olyan fejedelmi vacsorát, akkor nem cserélnék még az egerek királyával sem.

Még hallgatózott az egér sokáig, egyszerre csöndes lett az utca, csak az éjjeli őrt látta néha arra sétálni.

A kis egér lassan leereszkedett, simát érzett a lába alatt: — a bedobott levelek voltak.

— No, most rajta! Nézzük csak át a leveleket! Nagyon ehés vagyok. Hadd lám, hátha érzek ki valamelyikből valami finom ételszagot.

Fel is veszi az egyik levelet, óvatosan kicsipkélte annak szélét és kezdi fenszóval olvasni:

Kedves Juliska! Anyukám bababálba visz Borscsa néniékhez. Lesznek sokan. A rózsaszín ruhám már készen is van. Alig várom azt a napot, ujjamon számolom az órákat. O csak te is ott lehetnél! Csókol

Mariska.

— Aha! ez volt az a dalos asszony! Nagy lehet az öröme, az igaz, mert nem resteltett egy pirinyót sem az utcázu dudorászni. Hej, csak én is úgy cziczoghajátok, úgy örülhetnék, mint az a kisasszony, hiszen csak ez a vas kalitka nyílása szélesebb volna egy levélke vastagságával. Félveszi a levelezőlapot és olvassa:

Szeretett fiam! Hogy s mint megy a sorod? Hogy szolgál az egészséged? Meg van-e a gazdád a munkáddal elégedve? Igyekezzél, én jó fiam, hogy becsületes munkát csinálj, hegy meg legyen veled a gazdád elégedve, hogy örömet szerezzen vele a te érte aggodó, téged szerető szülőidnek. Maradok szerető édes anyád

özv. Kádár Mária.

— Ejnye, de szomorú levél! Még utóbb megrikat ez a szekrény!

Ujra felvesz egy levelet és olvas!

— Aranyos kis tücsköm, kicsi kis unokám!

Udvaron futkosó, eleven Palikám!

Laszakadt a madzag a czicza nyakáról,

Nem mehet nagyapó szép Pest városából.

Nincs, mivel befogja a cziczát a hámba,

Nem ölel nagyapó szereő karjába.

Ujat fonunk, várj csak, aranyos jószágom.

Addig is csókollak, áldjon Isten, áldjon!

Az öreg nagyapó.

Ezt a verses levelet alig aligha nem a reszkető kezű öreg bácsi írta, aki úgy köhögött a szekrényem elé. Mit se ér, egybesines valami nekem, az én gyomorocskámnak való. Csak legalább akkora kis szalonnadarab volna valamelyikbe belegöngölgetve, mint a hüvelyk ujjom! Már mi nálunk nem is levél ha nincs benne rozs árpa vagy zabszem. Nincs is párja az egerek országának! Éljenek az egerek, hulljanak a levelek benne kolbász, sonka, ha csak egy falatka!

De nini! Itt még két levél van. Hátha ebben talán akad is valami? Hirtelen felnyitja kis peneczilusával az egyiket, olvas és szaglál:

Kedves czimborám! Minekutána otthon meg volt a disznótor, hát nekem is küldtek egy kis hurkát, kolbászt, meg egy kis fáintos vékony szalonnát. Ennek utána pedig én is meghivlak téged egy kis ünnepi lakomára. Vagyok a te igaz czimborád

Hajdu János,

közlegény,

Károly-kaszárnya, 27-ik ezred, 3-ik szakasz,  
4-ik ajtó.

— Ez már aztán valami, — nyalogatta száját a kis egér, — ó te derék vitéz, Hajdu János! Most tán még a szád mellett fenyegető hegyes szuronyoktól sem ijednek meg annyira. Te tudod csak, mi a jó. Csak kiszabadulnék ebből a zárkából!

A kis egér magában cziczogta: 27-ik ezred, 3-ik szakasz, 4-ik ajtó. Kinjába aztán a vasat kezdte ráigézni, de nem ment vele semmire. Abba kelltt hagynia. Szomoruan ült vissza a levelek halmazára és azok egyikét kezdte már éhségében ráigézni.

— De nini! — mondja magában, mikor meglátta a címet, — hisz ezt még nem is olvastam! Ez azé a kis szőke haju, angyalarcu kis lányé, a kit kérni akartam, hogy szabadítson ki. Lássuk csak, mit ír, és kinek ír:

Édes jó nagymamám! Képzeld csak, a minap egy barna kis egérke volt anyuka szobájában. Olyan aranyos fürge kis egérke volt, hogy no! Ugy szerettem volna megtartani, de anyuka bebocsátotta azt a csunya cziczát és a csunya czicza, ham, bekapta szegénykét!

Egy éles cziczogás és a kis egér ájulva fordult a levélre.

Sokáig lehetett magánkivül a kis cziczogó, míg végre a lárna és a kocsik zöreje magához térítette.

— Ó te kis lány, mily jó, hogy nem te hozzád folyamodtam szabadulásomért! Én is ilyen szomorú sorsra jutottam volna bizonyosan ti nálatok.

Felkapaszkodott a nyílásig és kitekin-tett. Épen akkor csavarták le a gázlámpákat már reggel volt.

tegnap  
szomorú  
most r

között,  
nagy n  
lakodal

A

levelek

a kis e

gyos k

lott j

velet v

melyikb

a hős h

érezte r

szony s

járt be

Hirtelen

zsupsz

fején ke

tás és a

A kis e

tor mög

A l

szobába

képzeln

édes an

anyai cs

kis egér

szel!

Ezz

Tán még

nem ért

Mit látok — kiált csodálkozva — a tegnapi kék sapkás embert, a ki engem e szomorú börtönre juttatott. Bátorúságom, csak most ne hagyj cserbe!

Elkezd iszonyúan futkározni a levelek között, míg végre a szekrény legfenekén egy nagy nyitott borítékba rejti magát, melyben lakodalomra hívnak egy kisasszonyt.

A levélhordó még délelőtt kihordta a leveleket. Valahányszor belenyúlt a táskába, a kis egér mindig érezte a halál hideg, fagyos kezét. Tán bele is örült volna a kiállított ijedelmekbe, míg egyszer csak azt a levelet veszi ki a táskából a levélhordó, a melyikbe bele bujt. Most már készen is volt a hős halálra, de ó, csodák csodája! nem érezte még a kék sapkás, sőt az a kisasszony sem, a kinek átadta, és a ki mindjárt be is futott vele egy fényes szobába.

Hirtelen kinyitja. Ezt várta csak a kis egér, zsupsz — egy ügyes szökéssel a kisasszony fején keresztül elmenekült. Egy éles sikoltás és a kisasszony ájulva dől a diványra. A kis egér pedig meghuzta magát egy butor mögött, és figyel tovább: mi történik.

A kisasszony apja, anyja berohannak a szobába, fölemelik lányukat, el sem tudják képzelni hirtelen rosszulletét. Ujból lehajol édes anyja a lányához, élesztgetni kezdi anyai csókjával, apa a doktorért fut.

— Most vagy soha! — czinczogja a kis egér — oldj kerekét, különben itt veszel!

Ezzel futott ki árkon-bokron keresztül. Tán még most is fut, ha újabb veszedelem nem érte.

Lidi mama.

**Casara-Sagrada-bor**  
Kellenes, nem keserű enyhe hatású hashajtószósz. Nem okoz csikarást. Egy üveg 1 frt 30 kr.

**Casara-Sagrada tabletta**  
Igen jó hatású enyhe hashajtószósz, mely nem okoz csikarást. Egy doboz 45 és 80 kr.

**VANASCHMIN-OSKOLADÉ**  
Igen jó hatású szörvérszegény-ség és idétség ellen. Egy 26 drbot tartalmazó doboz 1 frt 50 kr.

**Serail-zsappan** egy darab 30 krajczár.  
Serail-hőgyörp igen finom alkalatrészektől összeállítva. Egy doboz 70 kr.

**Lilioviz**, mely az arczkenőz hatását tetemesen elősegíti. Egy üveg 80 kr.

**Salon bengáli tüzek**, füst és szag nélkül, vörös, fehér zöld és sárga, narancs színben. Különösen műkedvelői előadások alkalmával igen ajánlható. Egy üveg 2 frt.

**ROZSNYAY féle**  
**Kepall-arczkenőshöz**, mely az arczőrt rövid időn fehérré, tisztává és üdévé teszi. Egy tégely ára 70 kr.

Kapható: **Rozsnyay Mátyás** gyógyszerháza és művegyészi laboratóriumában **Arad Szabadságtér.**

**Gummi**  
és  
**halhólyag**

Ezen hirdetés tulajdonosának vételnél 10% engedélyeztetik.

elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmegbízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek számára. **Ára tuczonként eredeti párisi osonagolásban:**  
Gummi, elsőrendű gyármány 0.80 6.— frt/ing  
Halhólyag kiváls fiuom mi-nőség

Capotes americans (rövid)	2-8-
Gyűjtemény uraknak igen cöl-szerűen dobozokban összeáll-litva	2-5-
Suspensorium	3-10-
Parisi női szivacska (Safety-Sponges)	0.50 3.-
Irrigator teljesen felszerelve	2-6-
Eredeti pessarium clusivum (Peliporus) Mezinga tanár szerint	1.80 5-
Vezető hozzá külön	1.80 2.50
Diana óv" szab havibaj el-leni köt.	1.50
(minden hölgynek nélkülözhetlen)	3.50 5.-

Megrendeléseket pontosan és dicrőten esz-közöl:

**KELETI J.**  
cs. kir. orvos sebészeti mű és kötszer gyáros  
Budapest (Alapított 1878.)  
IV., Koronaherczeg-utca.  
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Kitüntetés 32 éremmel.**

**Chocolade**  
Kétféle: **Chocolade** és **Chocolade**  
A legfinomabb és legízesebb a gyártmány a mélyanyós árárt és kitüntetését.

**Elismert kitüntető minőség!**

**Hiados, telt, tápláló!**

**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**  
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik közszónyánál, csúznál, tagrendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szor, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerháza készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapeston. Beviselés alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több ki-sebértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem va-lódit utasítsa vissza.

**RICHTER F. AD. és TSA.** csász. és kir. udvari szállítók, **RUDELSTADT** (Thüringia).

**OSAN**  
Legjobb a száznak és fogaknak. Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmúlja az eddig ismeret leg-jobb fogszorokat.

**OSAN-szájvíz** üvegekben Ára 80 kr.  
**OSAN-fogpor** dobozokban Ára 44 kr.

**ROZSATEJ**  
A legjobb és legégszédesebb adpitőszor 1 üveg 1 frt, kóstóvánie Balsamin-zsappan 30 kr.

**Annigene**  
A legjobb **HAJFESTŐSZER** sötétbarna, barna, és fekete. Ára 2 frt 50 kr.

**ANTON J. CZERNY, Bécs, KVIII., Carl Ludwig Strasse 6.**

**Neustein Fülöp**  
Cukrozott hashajtó labdacsa

E pilulák hasonló készítményekkel minden tekintetben feljebb becsülendők; mentek minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb eredménnyel használtatván, gyengéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógy-szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsaok.)

**SZÉK SZORULÁS**  
a legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tükercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é.

**ÓVÁS!** Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein Fülöp hashajtó labdacsaival Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent Lipót” és „Neustein Fülöp gyógyszerész” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényszékiileg védett csomagjaink aláírásaikkal van ellátva.

**Neustein Fülöp**  
„Szent Lipóthoz” címzett gyógyszerháza  
WIEN, I. Plankengasse 6.

Raktár Debreczenben: **Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Baláss Ödön, Miha-lovits István, Muraközy László és Füleki Pál** gyógyszerházaiban.

1386  
1898 v. k. szám.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. bíróságnak V. III. 293/3 1898. P. számu végzése folytán közhirre tétetik, miszerint K i l l e r E d e részére lovag Chylinszki Györgydebr. lakostól 128 frt 10 kr tőke ennek 1898 évi Május hó 1 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 5 f. 30. k perköltség erejéig 1898 évi febr. hó 9-én bíróság lefoglalt és 376 frtra becsült fényképező gépek és butorokból álló ingóságok 1899. évi Jan. hó 13-n d. u. 3 ó. kezdett veendő és Debreczenben Piacz-u 1824 sz. a megtartandó nyilvános birói árverésen, a leg többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1898 évi Deczember hó 16-án

**Bódogh Zs.**  
birói kiküldött.

### Tüzifa eladás.

Legjobb minőségű tűzifa, bükk, cser és gyertyán fából, kitünő száraz 6—7000 méter eladó egészben és vagon számra is. — 20 méter vagyis egy vagon fa ára a vasutig szállítva 31 frt, vasuti fuvar körülbelül 29 frt Debreczenig. A fa minősége megtekinthető Bethlen-uteza 39-ik szám alatt. Megrendelhető a fa ára előleges beküldése mellett **Nagy Szokondon** u. p. Kr.-Bétek Szatmár megye **Kossar Armin** bérlőnél.

alaphozlet.



## Cognac

# CZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNAUGYÁR, PROMONTOR.

Mindenütt kapható.

Vezérigvönkösg: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest—Bécs.

## Előfizetési felhívás

# 'KÉPES CSALÁDI LAPOK'

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postája”-ban.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a külön beköthető „Regénymelléklet” tel együtt:

Egész évre . . . . .	6 frt — kr.
Félévre . . . . .	3 frt — kr.
Negyedévre . . . . .	1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik ez iránt — legzélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

**A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala**  
Budapest, V., Vadász-uteza 14. (Saját házában.)

# RÓZSA LAJOS

női divat termében Debreczen Kistemplom banar.

Tulhalmozott raktár miatt rendkívül

## Leszállított árak mellett

lesznek eladva.

Téli kabát	—	—	—	—	—	3 frt feljebb
Téli kabát prémmel	—	—	—	—	—	10 frt
Szörme gallér	—	—	—	—	—	12 frt
Körköpeny bunda bélésel	—	—	—	—	—	20 frt
Gyermek köpenyek	—	—	—	—	—	4 frt

**Modell darabok**

**Blousok diszített női kalapok**

**fél árban**

## RÓZSA LAJOS

női divat termében.

IX.

előfizetési ár

Megj

Ha

latni lehet

Mag

kotmány.

lament.

eszküzik

féle párt

Már

mentet.

megint fo

Bécsben

Jánosnak

tovább le

egy eszte

Nos

nézni és

hogy par

intra Hu

gár, rem

ne vegyé

fognál te

nélkül ?

Mik

lett bará

bekövetk

nyugváss

vését, ho

mindent

legnagyo

országgy

legyen p

nek a k

A DEB

Lás

a kinek r

ténete a

vácsora u

dotta a k

A d

ges, hog

ket is.

A C

zasságáb

vonásáb

A s

keresztü

dor a po

A k

lehetőse

volt a

ostoba

szotta.

A l

mást tör

sokat ve